CALCULS AVEC DES
NOMBRES COMPLEXES

# Nombres complexes

Enoncé :

Onpose z = —/2 + 2 +iy/2 — /2.

1) La forme algébrique de z* est :

A: 22 B: 22-2iv2 C: 24V2+i(2—-V2) D : 2V2+2iV2
2) 22 s”écrit sous forme exponentielle :
A 4T B : deiT C : 4eiT D : de T
3) 2 s’écrit sous forme exponentielle :
A 2 F B : 2% C . 2eF D : 2%
2 2 2—/2 . .
4) v ;_ V2 et v 5 V2 sont les cosinus et sinus de :
(4 ¥
A T—ﬁ B : o C : 3—7T D : E
8 8 8 8
Cet exercice est un QCM tiré du bac S, Antilles 2004.
1. Configuration de la calculatrice
E
Dans le menu Exe-Mat / RUN-MAT (Graph 90+E / Mode EComp T
Graph 35+E II), on configure la calculatrice comme ||Erac Result :d/c
: Alanti Func Type 'Y=
ci-contre en sélectionnant ((stiFT) (MEND) ). .
- ) — = Draw Type :Connect

On choisit le Radian comme unite dangles et||perivative :0n

I'écriture sous forme algébrique pour les nombres | |Angle :Rad

complexes. Complex Mode:a+tbi 4
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2. Résolution de ’exercice

(-J2+42 +id2—42 )°

1) On saisit i en appuyant sur les touches [ry, (F3) 0 2J2-2J2i
{COMPLEX} et [F1).
La bonne réponse est la réponse B.

JUMP JDELETE PMATVCT] MATH

2) Au lieu de saisir le résultat précédent on utilise

Ans ([strFT (). El
On appui sur puis on sélectionne {COMPLEX} (_J2+J§ +id2-J2 ]2
avec (F3). On fait défiler les onglets avec pour on 2J2 -2J2 i
choisit {r < 6 } avec (F3). Ans*rZ0
L'affichage de la calculatrice nous indique le module 4L—ln
de z*: 4 et son argument: —%n. | 4
La forme exponentielle de z* est donc: "ReP | ImP br/0)atbi (5]
7 = 4e” s soit la réponse B.
EIE Hath) Rad Forn
242 -2J2'i
Ansrr/6
4[—%1:
3) Plutdt que de réécrire z,0on fait un Copier/Coller de | |[]
la premiére ligne. CPY-LINE]
On se place sur la premiére a l'aide des fleches du
pavé directionnel. B [dFc]lahi
On sélectionne CLIP ([ (8)). L -d2+42 +id2-42 ) .
On sélectionne ensuite {CPY-LINE} avec (F1]. 22 -242i
Ansrr/6
On se place sur la derniére ligne et on sélectionne 41—%11:
PASTE ([stF) (2]). 2
(272 +if2-42 )]
Il ne nous reste plus qu'a modifier cette ligne et a
utiliser la methoge décrite a la question précédente g
pour trouver le résultat. - 1
7T i
z = 2e"s soit la réponse A. 4Z a7t
—J2+J2 +if2-J2 »rs0 ;
. 2£§T£
| ReP [ ImP [Pr/9a+bil (D> ]
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4) On cherche la forme exponentielle du nombre

\/2+\/E+ i\/z—\/i
2 2

On obtient e's en utilisant la méthode précédente soit
la réponse D.

8

d2+42  id2-12
2 2

L5 I
8

*r/0

1/=n

1
8
L

JUMP JDELETEMATVCT] MATH
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